
Конспект занятия на улице для детей старшей группы 

                                             «Березовая аллея».                   Скороходова Т.А. 

Цель: расширять знания о березе,  

• развитие интереса к миру природы;  

• воспитание гуманного отношения к природе;  

• формирование основы экологической культуры личности путем 

систематического, целенаправленного общения с окружающей природой. 

Объекты и материалы: березы, разноцветные мелки для рисования. 

Ход занятия. 

Воспитатель. - Кто скажет, где приятно спрятаться в такой жаркий день,  как 

сегодня? (Ответы детей) Правильно, в жару не хочется долго находиться на 

солнце, и мы с вами отправимся к гостеприимным, белоствольным 

красавицам, к нашим старым знакомым – березам. Подышим свежим 

воздухом в тени этих чудесных деревьев и послушаем о них рассказ.  

Воспитатель и дети идут по указателям к месту проведения занятия.  

Воспитатель. 

Девицы русские скромно стоят,                                                                                

Березки белоствольные листвою шевелят.                                                                

Ветер тихо играет в длинных косах девиц,                                                     

Открывая прохожим красоту белых лиц.                                                              

Рано утром зовут нас с ними солнце встречать,                                             

Улыбнувшись, посмотрят в небесную гладь.                                                            

Нет березок любимей, нет березок родней,                                                            

Ведь береза частица России моей. 

- Вот с какой нежностью можно рассказать о русской красавице березе. Вот и 

нашим белоствольным красавицам понравились стихи. Обрадовались тому, 

что мы пришли к ним в гости. Много можно рассказать о березе. Прекрасна 

она в любое время года. Оказывается, березы тоже плачут. Как вы думаете, в 

какое время года это бывает, и почему они плачут?  (Ответы детей).   Ранней 

весной с наступлением первых теплых дней, береза просыпается после 

долгого сна. После долгой зимы она набирает сил, впитывая из почвы влагу. 

Она необходима для набухания почек, из которых потом появится листья. 

Эту влагу называют березовым соком. Она прозрачная как слеза, в нем много 

витаминов. Из-за него люди наносят раны березе, и она плачет. Нужно 

бережно относиться к белоствольным красавицам. И тогда они вырастут 

такими же высокими и красивыми,  как наши  березки. А ведь береза не 



только за красоту любима! Это дерево обладает многими ценными 

свойствами, в том числе и целебными. 

Как вы думаете, какую пользу приносит людям береза 

(Ответы детей).  

Воспитатель. 

- Береза дает нам полезный сок, который бережет нас от простуд. Из листьев 

готовят общеукрепляющий витаминный напиток. Из  древесины березы 

люди делают мебель, посуду, игрушки, расчески. Из березовых веток - 

веники для бани. А еще она дает нам в жаркий день приятную прохладу. 

Итак, ребята,  какую пользу приносит нам береза? (Ответы детей). А теперь 

возьмем мелки и нарисуем то, что запомнилось о березе больше всего. 

Рисунки на асфальте «Полезная березка». Рисование разноцветными 

мелками.  

 

Воспитатель. Любит наш народ березу за красоту, пользу, которую она 

приносит. И с давних времен любит водить хороводы вокруг березы. Дети, 

поводим хоровод? 



 



Хоровод «Во поле березка стояла». 

Во поле берѐза стояла,  

Во поле кудрявая  стояла.  

Люли люли, стояла,  

Люли люли, стояла. (2 раза) 

  

Некому берѐзу заломати,  

Некому кудряву заломати.  

Люли люли, заломати.  

Люли люли, заломати. (2 раза) 

 

 Я ж пойду  погуляю,  

Белую берѐзу заломаю.  

Люли люли, заломаю,  

Люли люли, заломаю. (2 раза) 

 

 Срежу с берѐзы три пруточка,  

Сделаю три гудочка.  

Люли люли, три гудочка.  

Люли люли, три гудочка. (2 раза) 

 
Воспитатель. Обрадовались наши березки!  Понравился им наш хоровод.  

Незаметно наступило время расставания с белоствольными красавицами, но 

мы не прощаемся, а говорим  им до свидания, до новых встреч. 

Дети вместе с воспитателем проходят на участок группы.  

 

 


